

SKORAJ DVESTO TISOČ LJUDI SE JE ZGRNILO OKOLI PAPEŽA - QUASI DUECENTOMILA PERSONE SI SONO RACCOLTE ATTORNO AL PAPA

## Pavel VI. pozdravil Slovence in emigrante Il Papa ha salutato gli Sloveni e gli emigranti

«Poseben pozdrav prejmite vi, emigranti iz Benečije in Furlanije, in vi Slovence, ki ste se tukaj zbrali ob tej priliki in ki vas toliko zgodovinskih in etničnih vezi združuje s to deželo - Un saluto particolare a voi, emigranti del Veneto e del Friuli specialmente, e a voi Sloveni qua convenuti per questa felice circostanza che tanti vincoli storici ed etnici uniscono a questa regione.,



Papež Pavel VI. ob prihodu v Videm med množico ljudi, ki ga je prisrčno sprejela in navdušeno pozdravila

### SREČANJE NA KAMENICI PRI STARI GORI

## Živeti hočemo kot enakopravni državljani!

**Pomembni govori župnika Emila Cenčiča, Viljema Černa in Izidorja Predana - Kljub hudi nevihti izredno dosti udeležencev iz tokraj in onkraj meje - Onemogočen zaradi vremenskih neprilik kulturni spored**

Kljub hudemu neurju, dežju in vetru lahko zapišemo, da je drugo kulturno srečanje med sosednjimi narodi, ki je bilo v nedeljo, 10. septembra na Kamenici v bližini Stare gore, uspelo in da se ga je udeležilo predvsem veliko naših ljudi.

Najprej je bila maša, ki jo je v beneškoslovenskem narčju daroval župnik Emil Cenčič ob sodelovanju petih duhovnikov Paskvala Gujona, Emila Batističa, Valentina Birtiča, prof. Francesca Placereanija in Natale Zvanelle.

Med cerkvenim obredom so štirje duhovniki prebrali molitev v slovenščini, italijanščini, furlanščini in nemščini.

Srečanje je odprl v imenu prirediteljev dr. Viljem Černo, ki je najprej poudaril zanos in ljubezen prebivalcev Beneške Slovenije do svoje rodne grude in pomen mednarodnega kulturnega srečanja za utrjevanje sodelovanja med narodi.

Uvodoma je najprej spregovoril župnik Emil Cenčič, ki je ugotovil, da je namen srečanja potrditi raz-

zumevanje in povezavo med Benečijo in sosednjimi deželami.

«Vsi dobro vemo», je nadaljeval župnik Cenčič, «kako je potrebno gojiti bratstvo med narodi posebno sedaj, ko po vsem svetu bolj naraščajo sovraštvo, tlačanje revežev, vojska in smrt.

Želimo in zahtevamo, da lahko vsak človek uživa vse naravne pravice, da je prost fizične, verske, politične, gospodarske in narodne prisile in zatiranja. Naša Benečija še ni dosegla svojih pravic ne glede na gospodarski

razvoj in niti glede etnične priznanja in zato se že toliko let žrtvujemo v duhu italijanske ustave, ki je enaka ne glede na spol, raso, vero, jezik ali barvo kože, politično prepričanje ali socialno stanje.

Ko branimo naš slovenski materni jezik, naše navade, naš slovenski značaj, nismo proti Italiji, temveč jo spoštujemo, saj je demokratična država, ki z ustavo priznava pravice narodnostnih manjšin.

Naša srečanja so kot taborski ognji, ki jih prižigamo po Benečiji vsako leto z upanjem in prepričanjem, da se vsak od nas, ki se jih udeleži, vrne domov s posebno iskro v srcu. Mi Benečani se vračamo z iskro poguma več in z navdušenjem za pridobitev naših pravic, prijatelji iz Furlanije, Slovenije in Avstrije pa z večjim pozna-

njem našega položaja in naših problemov ter z večjo dobro voljo, da sodelujejo pri njihovem reševanju.

Upamo, da se bomo zbrali tudi prihodnje leto na kakšnem drugem lepem kraju naše krasne Benečije na tretjem kulturnem srečanju, je zaključil svoj govor župnik Cenčič.

Predsednik društva «Ivan Trinko» Izidor Predan pa je v svojem govoru med drugim dejal:

«Kulturna in športna srečanja so že marsikaterkrat in marsikje odprla pot za drugo, koristno sodelovanje in če se srečujejo države, ki so si tako daleč, je naravno, da se srečujejo mi, ki si imamo marsikaj povedati, ki imamo toliko skupnih stvari, ki nas med seboj veže toliko skupnih interesov. Naše srečanje je še posebno (Nadaljevanje na 2. strani)





